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A genfi CMŐd
A Népszövetség tehetetlenségét 

nem ini állapítjuk meg, hanem nap- 
ról-napra egyre több lesz azoknak a 
száma, akik a külföldön is elisme­
rik, hogy a Népszövetség tanácsa 
nem képes ellátni feladatát oly mér­
tékben, mint ahogy ezt tőle a békére 
szerződő államok joggal elvárhatják. 
A magyar-oláh optánspör hosszú 
huzavonája adja meg a legélesebb 
példáját annak, hogy a Népszövetség 
tanácsa nem képes feladata magas­
latára helyezkedni.

Az angol Manchester Guardian kü­
lön vezércikket szentel a Népszövet­
ség tehetetlenségének, kapcsolatban 
a magyar-oláh optánsperrel és meg­
állapítja, hogy a Népszövetség kéz­
mosópolitikája ebben az ügyben igen 
súlyos csapást mért ennek a fontos 
szervnek akcióképességébe és pár­
tatlanságába vetett hitre. Mert nem

A Népszövetség, mint ilyen, tehát 
bebizonyította tehetetlenségét és ezt 
nem mi állapítjuk meg, hanem a leg­
nagyobb hatalmak egyikének pártat­
lan sajtója, melynek szavában nem

igen lehet kételkedni. Ha pedig igy 
áll a helyzet, akkor hol van a garan­
cia arra, hogy a rajtunk ejtett sé­
relmeket komolyan orvosolni fog­
ják? Sajnos— sehol.
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Százezer kommunista tüntetett 
Berlinben

Berlin, július 20. Berlinben ma is­
mét rendkívül nagy tüntetés zajlott 
le, amelyet a kommunista párt ren­
dezett az amnesztiában részesített 
Hölz Miksa fogadása alkalmából. A 
tüntetésen körülbelül 80.000 100.000 
ember vett részt. Olyan nagy volt a 
tolongás, hogy igen sokan elájultak.

A rendőrség magatartása tartóz­

kodó volt, ennek ellenére is több le­
tartóztatás történt. Hölz beszédet 
akart intézni a tömeghez. A rendőr­
ség meg akarta tiltani a beszéd el­
mondását, a betiltásra azonban nem 
került sor, mert Hölz annyira kime­
rült volt, hogy nem tudott beszélni. 
A tüntetéssel kapcsolatban kisebb 
incidensek is voltak.

arról van szó az angol lap szerint, 
hogy Magyarországnak, vagy Oláh­
országnak van-e igaza, hanem arról, 
hogy a Népszövetség becsületesen 
elkövetett-e mindent, hogy igazságot 
tegyen egy aránylag erősebb és egy 
aránylag gyöngébb állam között. 
Kétségtelen tény az, hogy a trianoni 
szerződés jogot ad az oláhországi 
magyaroknak, hogy a szerződés 
megszegésének eseteit döntőbíróság 
elé vihessék. De vájjon tett-e vala­
mit a Népszövetség tanácsa ebben az 
ügyben, hogy elintézze a vitás kér­
déseket? Semmit. Mert a Tanács tag­
jai ugyan nagyon szeretnek a szer­
ződések szentségén nyargalászni 
olyankor, amikor egy nagy, győztes 
hatalom követelésének kell eleget 
tenni, de viszont tehetetlenül kap­
kodnak, ha egy legyőzött állam kér 
oltalmat a békeszerződések intézke­
déseinek megfelelően. Ha a Tanács 
teljesítette volna a békeszerződés ál­
tal világosan előirt kötelességét, ak­
kor a döntőbíróság megalakulhatott 
volna és ezt az ügyet már régen el­
intézhette volna.

Valóságos tragédia az angol sajtó 
szerint, hogy a Népszövetség taná­
csa ennyire lealacsonyította tekinté­
lyét olyan ügyben, amely mindössze 
legfeljebb 300 magyar földbirtokost 
érint. Nincs kizárva, hogy az oláh 
földreform — az angol lap szerint — 
nem ütközik a trianoni békeszerző­
désbe, de ezt a kérdést sohasem dön­
tötték el törvényes eljárás utján, leg- 
kevésbbé pedig a békeszerződás ál­
tal előirt módon. Ámbár alig hihető, 
hogy sikerrel lehetne hivatkozni a 
szerződésre, ha az oláh törvény nem 
lenne igazságtalan a magyarokkal 
szemben. Viszont, ha igazságtalan, 
akkor ezt a Tanácsnak a szerződés 
szerint orvosolnia kell. A Tanács 
azonban kibújt világos kötelezettsé­
ge alól oly esetben, amikor az köny- 
nyü és késégbevonhatatlan volt. Ha 
pedig ezt megteheti akkor, amikor az 
egyik fél sem nagyhatalom, akkor 
mi fog történni, ha egy valóságos 
nagyhatalom kerül szembe egy kis- 
hatalomnial? Mert ilyen esetben, ha 
a jogszabály komoly és nehezen al­
kalmazható, mi reménye lehetne a 
gyengébb félnek arra, hogy igényét 
igazságosan és pártatlanul bírálják 
Cl?...
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Katonai lázadás Mexikóban
Calles újabb hadjárata a katholikusok

Mexikó, julius 20. Calles elnök ki­
áltványt adott ki, amelyben bejelenti, 
hogy Obregon tábornok meggyilko­
lásáért nemcsak a merénylőt teszi 
felelőssé, hanem a iegkönyörtelenebb 
szigorral bünteti mindazokat is, akik­
nek bármilyen csekély részük volt a 
merénylet előkészítésében. A kiált­
vány szerint' a merénylet a „vallási 
fanatizmus“ izgatásának következ­
ménye volt. ('alles a merényletet 
újabb irtóhadjáratra használja fel a 
katolikusok ellen.

Newyork, julius 20. A mexikói ha­
társzélen fekvő Laredoból érkezett 
jelentések szerint Oaxaca helyőrsé­
gének három ezrede fellázadt a kor­
mány ellen. A helyőrség parancsno­
ka, Escobar tábornok a hadügymi­
niszter távirataira nem válaszol és a 
miniszter utasításai ellenére külön-

elien
böző csapatmozdulatokat hajt végre 
a parancsnoksága alatt álló ezredek- 
kel.

Lapzártakor jelentik, hogy a mexi­
kói Oaxakabn három ezren ezzel a 
jelszóval „Le Calessel és Maralessel“ 
fellázadtak. Aggodalmat kelt Esca- 
bar tábornok magatartása is, aki a 
hadügyminiszter parancsa ellenére 
máshová vezényelte a katonai csa­
patokat.
Obregon is üldözte a katolikusokat

Budapest, julius 20. Egy mexikói 
magyar papnövendék rendjének bu­
dapesti zárdájába eljuttatta a napló­
jegyzeteit, melyekből kitűnik, hogy a 
meggyilkolt Obregon épugy, mint 
Calles elnök, rémregényekbe illő 
borzalmakkal gyötörte a mexikói 
katolikusokat.

Az Itália hajótöröttjei megérkeztek 
a Citta di Milánóra

Nobile tábornok ellen nem indítanak eljárást — Hazug- 
»ágok Muaaolini állitőlajzo« nnrancnárn

Kingsbayi jelentés szerint Romagna 
kapitány a Citta di Milano parancs­
noka motorcsónakon vitte a Kra- ' 
színről a hajótörötteket a Citta di 
Milánóra. A viszontlátás megható i 
jelenetek között folyt le. A hajótö- I 
rötteken uj ruha volt, frissen voltak ! 
borotválkozva úgy, hogy alig lehe- : 
tett látni rajtuk az átélt szenvedések ' 
nyomát.

bírósággal, amely ilyen szerencsét­
lenségek ügyében illetékes lenne, i 
gróf Senni követ ezeket válaszolta:

Nekünk nincsen külön bíróságunk, I 
természetszerű azonban, hogy van­
nak törvényes rendelkezéseink min­
denféle szerencsétlenségre. tehát 
olyan szerencsétlenségre is, ame­
lyek légiutazás közben fordulhatnak 
elő.

Nem Mussolini parancsa okozta az 
Itália katasztrófáját

Oslo, julius 20. Gróf Senni norvé­
gjai olasz követ a Dagbladed c. lap 
egyik munkatársának kijelentette, 
hogy Nobile tábornok az Itália többi 
megmentett embereivel együtt Nar- 
vikból Stockholmon és Középeuró- 
pán fog Olaszországba visszatérni. 
Arra a kérdésre, vájjon vizsgálatot 
fognak-e indítani a vállalkozás ügyé­
ben, a követ azt felelte, hogy ezt 
nem tudja, valószínű azonban, hogy 
jelentést kérnek Nobile tábornoktól.

A tudósitó megkérdezte, vájjon 
rendelkezik-e Olaszország olyan

A tudósító erre felhívta a követ fi­
gyelmét arra a körülményre, hogy 
Mussolini miniszterelnököt kritikával 
illették a Nobile-expedicióhoz való 
viszonya miatt. A követ azt vála­
szolta, hogy félreértésről van szó, 
mert az expedíció teljesen magánjel­
legű volt, a vállalkozás Milánó váro­
sától indult ki és a szükséges tókét 
gyűjtés utján teremtették elő. Mus­
solini sohasem adott parancsot, ezt 
az alaptalan állítást több oldalról 
hangoztatták, hogy Nobile dobjon le 
május 24-én egy zászlót a Sarkon. 
Az sem igaz, hogy maga rendelte 
volna cl a vállalkozás végrehajtását. 
Ezek az állítások dőreségek.

Születés-napi bankett Amundsen 
nélkül

Páris, július 20. A Paris Soir je­
lenti, hogy Los Angeles városa ta­
valyi ott-tartózkodása alatt meg­
hívta Amundsent az ez év julius 16- 
áu születés-napján tartandó ban­
kettre. Amundsen ekkor azt kívánta, 
hogy a bankettet tartsák meg, bár­
hol is tartózkodjék ö maga. A ban­
kettet most meg is tartották. Amund­
sen helyét üresen hagyták és szé­
kére egy norvég zászlót helyeztek. 
waaamarmwwwwwwww 

Hitelt kapnak a kis*
kereskedők

A kormány ebben az évben egy­
millió pengőt fordít a kiskereskedők­
nek olcsó hitellel való ellátására. A 
jövő évi költségvetésben is ugyan­
ilyen összeget állítanak be erre a
célra. A hitelösszeg felhasználásáról 
a jövő héten történik döntés.
********MWäMWWWWW

HÁROM KÜLÜGYMINISZTER 
FONTOS TANÁCSKOZÁSA 

KARLSBADBAN
Budapest, julius 20. Prágai híradás 

szerint Massarik köztársasági elnök 
Karlsbadba utazik és odaérkezik 
Stresemann német, Benes cseh és 
l’itulescu oláh külügyminiszter is. A 
külügyminiszterek fontos tanácsko­
zást tartanak.

■000
A KISGAZDÁK HADIK ELLEN
Budapestről jelentik: Az utóbbi 

napokban a Budapesten járt kis- 
gazdaképviseiök több ízben bizal­
masan tanácskoztak és megállapí­
tották, hogy gróf Hadik Jánosék ak­
ciójának éle elsősorban a kisgaz 
dáknak a politiki életben jelenleg el­
foglalt pozíciója ellen irányul. Az az 
álláspont alakult ki, hogy a felsőházi 
nagy agrártörekvésekkel szemben a 
legmesszebbmenő akciót indítják 
meg. Megállapodtak abban, hogy a 
kisgazdaképviselők még a nyáron 
országos mozgalmat kezdenek.

000
A JÖVEDÉKI BÜNTETŐJOG DJ 

SZABÁLYAI
Budapest, julius 20. Búd pénzügy­

miniszter az igazságügyminiszterrel 
egyetértve megalkotta jövedéki bün­
tető jog uj anyagi szabályait. A jog­
szabályok következtében hatályu­
kat vesztik az 1788. és 1842-ben 
megalkotott jövedéki büntető jogsza­
bályok.

«000
i SZÁZHARMINCKILENC ÖSZTÖN­

DÍJAST KÜLD KI AZ ÁLLAM KÜL­
FÖLDRE

Budapest, julius 20. A vallás- és 
: közoktatásügyi miniszer közétette 
I azoknak a doktoroknak és főiskolai 

hallgatóknak névsorát, akiket ösz­
töndíjjal az 1928—29. tanévre a bé­
csi, berlini és római Collegium Hun- 
garicumba, valamint Genfbe, Fran- 
ciarországba és Angliába végzendő 
tanulmányokra küldenek ki. A bécsi 
Collegium Hungaricumba 45, Ber- 

' linbe 30, Rómába 25, Genfbe 4, Fran- 
I ciaországba 23, Angliába 14 ösztön- 
1 díjast küldenek ki.
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1928 julius 21

6.24 százalékkal emelkedik 
augusztusban a lakbér

zalékra növekszik a lakbér, ami tu- í 
lajdonképpen 6.24 százalékos bér- ■ 
emelkedést jelent.

Budapest, julius 20. A közeledő 
augusztusi bérnegyedben tovább- 
foytatódik a lakbérek emelkedése, 
hogy azután a jövő év májusában el­
érje az 1917. évi nos emberi bér száz 
százalékát.

A májusi negyedben az 1917. évi 
novemberi bér nyolcvan százalékát 
fizettük, augusztusban a lakásrende­
let értelmében már nyolcvanöt szá-

A calaisi halászok valóban 
Löwenstein hulláját fogták ki 

a tengerből
Teljeaen feloszlott állapotban találták meg a bankár 

holttestét
Páris, julius 21). Calaisból érkező 

jelentések szerint most már kétséget 
kizáróan megállapították, hogy a 
parti halászok által tegnap délután 
kifogott holttest valóban Löwenstein 
bankar holtteste. A holttest több hé­
tig volt a vízben s ennek megfelelő­
en természetesen a felismerhtetlen- 
ségig eltorzult.

Helyenként a csontokról már tel­
jesen leváltott a hús

s a személyazonosságot először csu­
pán a karcsonton fityegő karkötőóra 
segítségével tudták megállapítani. A 
mellkas és a vállak cafatokban lóg­
nak le a csontokról. A hasfal fel van 
hasítva, ami természetes is, hiszen

a bankár 1300 méter magasság­
ból zuhant le a viz tükrére.

A karkötőórában az A. L. mono­
gramon kívül a bankár pontos címét 
is megtalálták. A személyazonossá­
got teljes biztonsággal a fogsorból 
lehetett megállapítani.

A HALÁSZOK KÖTÉLEN VON­
TATTÁK LÖWENSTEIN HULLA 

JÄT
Berlin, julius 20. Löwenstein ban­

kár holttestének feltalálásáról a Ber­
liner Tageblatt a következő részlete­
ket közli: A holttestre egészen vé­
letlenül akadtak rá a parti halászok, 
tíz mérföldnyire a parttól, a Gris 
Néz fok magasságában. A halászok 
mindennap kijönnek csónakjaikkal 
erre a helyre s tegnap délután

felpuffadt úszó emberi holttestet 
dobott feléjük a hullám.

Ön még talán
csak néha vásárolt nálunk s igy nem volt alkalma meggyőződni, hogy cégünk­
nél nemcsak egyszer, hane > mindig kifogástalanul szolgálják ki. Ha tehát még 

nem állandó vevőnk,
úgy igydkezzék minden szükségletét nálunk beszerezni, mert rendelés t mindig 
idejében, a legjobb minőségben, a legolcsóbban hozzuk kivitelbe, - Meg lesz 

elégedve velünk,

de az lesz
mindenki, akinek csak cégünket ajánlja.

Kontsek Géza
niiiü: hossdíii-l 15. mint: píih. 22-24.
Telefon : 22. Telefon : 1003.

Hirdessen a Hajduföidben!

A lakbérrendelet értelmében tiszta l 
bérként az alapbér 85 százalékát és 
házmesterpénzként a tisztabér 2 szá- j 
zalékát kell fizetni. A részletes bér­
táblázatot a Hajdulöld vasárnapi 
száma közli.

A holttest már oszlásban volt s 
igy kerülhetett a tenger mélyéből a 
viz felszínére. A fej félig már levált 
a törzsről s a ruhadarabok nagyré­
sze eltűnt. A törzsről úgy az ing, 
mint a nadrág lefoszlott s csupán az 
alsó lábszárakon maradtak rongyok 
a nadrágból. A teljesen feloszlott 
holttestet a halászok nem merték a 
csónakba venni, hanem

kötélen vonszolták maguk után 
a vízben egészen Calaisig.

A holttestet a calaisi kikötő rako­
dópartjánál emelték ki a vízből, a 
rakodópart kövezetére terítették, 
ahonnan később a calaisi hullaházba 
szállították.

LÖWENSTEIN FIA ÖRÖKLI A 
VAGYONT

Paris, julius 20. Löwenstein belga 
bankar holttestének megtalálásával 
kapcsolatban a következőket jelen­
tik: Löwensteinné, akit azonnal érte­
sítettek ura holttesének megtalálá­
sáról, Calaisbe érkezett. Brüsszel­
ben a hír mély benyomást keltett és 

különösen jogászkörökben a 
megkönnyebbülés érzését kel­

tette,
minthogy most már elesik annak a 
komplikált jogi eljárásnak a szüksé­
gessége, amely a nyomtalanul eltűnt 
bankár holttányilvánitásával lett 
volna kapcsolatos. Löwenstein fia, 
most már átveheti atyja vagyoná­
nak kezelését. A családi tanács a leg­
közelebbi napokban dönteni fog az 
egyes vagyonrészek felhasználása, 
illetve értékesítése ügyében.

Magyarország belügyminisztere 
összefogdostatja á

Budapest, julius 20. A belügymi­
niszter körrendeletét adott ki a kó­
bor cigányok hatékonyabb megrend- 
szabályozására és egyben újabb 
adatgyűjtést rendelt el a cigányokra 
vonatkozóan. A rendelet előrebocsát­
ja. hogy a kóbor cigányok és más 
hasonló elbírálás alá eső elemek a 
közrendet, a közbiztonságot és a köz 
egészséget veszélyeztető kóborlásá­
nak és üzelmeinek meggátlása és ez­
zel kapcsolatban

a cigánykérdésnek gyökeres 
megoldása el nem odázható álla­

mi leiadat.
A szabályozást előkészítő tárgyalá­
sok már megindultak. A tárgyalá­
sokhoz szükséges újabb adatok ösz- 
szegyüjtése azért, hogy a rendőri 
hatóságoknak a végleges szabályo-

Az iparosokra és a kereskedőkre is 
kötelező lesz az öregségi 
és rokkantsági hi^tosifAs

; (A Hajdulöld tudósítójától.) A nép 
! jóléti minisztériumban nagy munka 
i folyik az öregségi és rokkantsági 
i biztosításról szóló törvény végrehaj- 
I tásával kapcsolatban. Ősszel már az 
' egész apparátust, amely az öregségi 

és rokkantsági biztosítás végrehaj­
tásához szükséges, meg akarják in­
dítani.

; Egy másik igen fontos előkészítő 
munka is folyik a népjóléti miniszté­
riumban az öregségi és rokkantsági 
törvénnyel összefüggésben. A népjó­
léti kormány ugyanis a törvény no- 

' velláris kiegészítését készíti elő.
i Tudvalevő, hogy a kereskedők és 

az iparosok ki vannak véve a köte­
lező öregségi és rokkantsági biztosí­
tás alól, csupán az önkéntes biztosi-

KÉJGYILKOSSÁG ÁLDOZATA 
I LETT EGY BELGA ÉNEKESNŐ 
J Charleroi, julius 20. A Beau Mont- 
; ba vezető utón az erdőben Evenie 

Brelia brüsszeli énekesnő holttestére 
bukkantak rá. A rendkívüli szépségű 
no holttesének szája selyemkendő­
vel volt betömve. Az áldozatot a 
gyilkosok előbb megbecstelenitették, 
azután megölték. A gyilkosok egy 
késsel teljesen levágták a szeren­
csétlen énekesnő fejét.

VÍZVEZETÉK AZ ERDŐSORON
(A Hajduföld tudósítójától.) Ajog- 

és pénzügyi bizottság elhatározta, 
hogy az Erdősoron és a Bessenyei- 
utcán megcsináltatja a vízvezetéket 
és a csatornázást, ami összesen 
11)7,000 pengőbe kerül. A polgármes­
ter szeretné, ha ezen a két utcán 

i burkolatot is létesítenének, azonban 
erre egyelőre nincs fedezet.

HŰTLEN KEZELÉSSEL VÁDOL­
JÁK A WIENER COMMERTIAL 

BANK IGAZGATÓIT
Budapest, julius 20. A Wiener 

Commertial Bank budapesti fiókja 
ügyében évek óta folyik a vizsgálat. 
A nyomozás szerint megállapították, 
hogy Baron Ottó, Pogány Miklós, 
Márkus Sándor és Gál László igaz­
gatók álneveken közös üzletekkel a 
bankot súlyosan megkárosították. A 
bűnvádi eljárást kiterjesztették Ba­
ron Brtrnno és Lukács Nándor bank­
bizományosokra is. Az ügyészség az 
igazgatókat hűtlen kezelés bűntetté­
vel s a bankbizományosokat pedig 
bűnsegéd! bünrészességgel vádolta 
meg. A törvényszék a bűnügyi fő- 
tárgyalást szeptember 25-re tűzte ki. 

kóbor cigányodat 

zás megtörténtéig is módjukban le­
gyen az eddigi rendelkezéseknél ha­
tékonyabban a kóborlás fejlődését 
megakadályozni. A miniszter elren­
deli a következőket:

A rendőrhatóságoknak kötelessé­
gévé teszi, hogy az országban tar­
tózkodó kóbor cigányok felkutatása 
iránt a szükséges intézkedéseket ha­
tóságuk területén haladéktalanul te­
gyék meg. A kóbor cigányokat, akik 
munkakerülésből űzik vándorlásukat, 

fegyveres kísérettel a legköze­
lebbi rendörhatósghoz előállítani 

tartoznak.
A kóbor cigányok és hasonló elbírá­
lás alá eső más elemek csoportjának 
az ország területére való belépését, 
vagy egyenkénti beszivárgását fel­
tétlenül meg kell akadályozni.

tás lehetőségét hagyta meg számuk­
ra a törvény. Az érdekeltségek ré­
széről felmerült az a kívánság, hogy 
a kereskedők, de különösen az ipa- 
’ostársadalom ebben a hatalmas há­
lózatban elhelyezkedést találhasson. 
A törvény novelláris kiegészítése ad­
na erre módot, amennyiben a népjó­
léti minisztérium által előkészítendő 
novellajavaslat kapcsolná a nagy 
biztosítási apparátushoz az iparosok, 
illetőleg a kereskedők tömegeit is.

A javaslat értelmében számukra is 
kötelezővé válik a biztosítás és ilyen 
módon az iparos- és kereskedőtársa­
dalomnak öregség és rokkantság 
esetére való biztosítása a Társada­
lombiztosító Intézet keretében való­
sul meg.

LEFOGLALTÁK A KASSA ODER- 
BERGI VASÚT 40 VAGONJÁT 
Budapest, julius 20. Pénteken dél­

előtt a rákosi teherpályaudvaron kü­
lönös foglalás volt. A végrehajtó le­
foglalta a Kassa—Oderbergi Vasút­
társaság negyven teherkocsiját.

A Felvidék megszállásakor Juhász 
János a KSOD egyik állomásának 
elöljárója Magyarországra költözött 
és kérte a vasúttársaságtól nyugdí­
jaztatását. A vasúttársaság azonban 
nem vette tudomásul ezt a bejelen­
tést és a szolgálati helyéről eltávo­
zott alkalmazottnak nem utalta ki 
sem a fizetésé,t sem pedig a nyug­
diját.

Juhász János hónapokig járkált, 
hogy valamiképen elintézze nyug­
díjazása ügyét, azonban semmilyen 
eredményt nem tudott elérni.

Az elmúlt napokban Juhász János, 
aki hosszú időn át figyelte az érkező 
vagonokat, értesítette ügyvédjét, 
hogy a rákosi teherpályaudvaron 
negyven darab különféle Kassa 
Oderbergi tehervagon áll.

Az ügyvéd a végrehajtóval együtt 
kiment a pályaudvarra, foglalási 
szándékukról értesítették az állo­
más tisztviselőit és azok minden til­
takozása ellenére lefoglalták a negy­
ven darab vagont.

| Vankó Adrás miiasztalos I 
!Vígkedvű Mihály-ntca 18. szám. |

| ltj Paczelt János kertészete
j Károly Ferenc József-nt 6. szám. |

Äglojd
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Ot millió pengő a debreceni repülő 
állomás felépítésére

Mégi« lesz repülő

(A Hajdulöld tudósítóidtól.) Tud­
valevő, hogy a debreceni repülő ál­
lomás ügye a tavasszal megbukott, 
amennyibe Nyíregyháza egészen kü­
lönös körülmények között rálicitált 
Debrecenre és igy a repülőteret nem 
Debrecenben, hanem Nyíregyházán 
állították fel. Úgy látszik azóta a 
kormány is belátta, hogy a nyíregy­
házai megoldás teljesen elhibázott, s 
a nyíregyházai repülőtér nem ér 
semmit, mert ez a város csak egy 
feltörekvő, néha egészen szokatlan 
nagyzási mániában szenvedő vidéki 
hely, ahol mit sem lehet kezdeni a 
repülőtérrel. Ennek tulajdonítható 
tehát, hogy most azután mégis csak 
meg akarják csinálni a debreceni 
repülőteret, amiről a fővárosi lapok 
a következőket közük:

A pénzügyi kormány rendkívül 
fontosnak és nagy jelentőségűnek 
tartja, hogy a repülőgépek minél na-

állomáo Deb ecenbeti
gyobb mértékben kapcsolódjanak be 
a kereskedelmi élet szolgálatába. 
Egy legutóbbi megtartott ankét al­
kalmával felmerült az a gondolat, 
hogy az ország minden nagyobb vá­
rosában repülődllomdsokat létesítse­
nek. Az első ilyen vidéki állomást 
Debrecenben fogják felállítani. A 
debreceni repülőtér megépítése után 
majd a jövőben a nemzetközi légi­
forgalomba az egész országot foko­
zatosan be fogják kapcsolni. A pénz­
ügyminiszter már elhatározta, hogy 
a folyó költségvetési évben a debre­
ceni légiállomás megépítésére 5 mil­
lió pengőt fog rendelkezésére bocsá­
tani a városnak.

Ha a budapesti lapok nincsenek té­
vedésben, tehát mégis csak lesz re­
pülőtér Debrecenben, ámbátor a vá­
rosnál egyelőre semmit sem tudnak 
erről a tervről.

Enrilo
a családok legol­
csóbb itala s ezért 
nem szabad hiá­

nyoznia egyetlen 
háztartásból sem.

Főzéshez kész, meg­
őrölni nem kell, 

használati utasítás 
minden csomagon. 
Kapható minden fű­
szer és gyarmatáru­

kereskedésben.
Kizárólagosan gyártja: 

fffltH M Fül 

Rt. Budapest. Uauj- 
liinizM, Moioninnt- 

Jéeoj.

Magyarorszag az olimpiaszon
Az olimpiai versenyzők véglege» névsora

Budapest, julius 20. Az Országos 
Testnevelési Tanács ma este a sajtó 
képviselőit értekezletre hívta meg, 
amely alkalommal részletes tájékoz­
tatót nyújtott az olimpiai kiküldeté­
sek és kisérő momentumairól. Az ér­
tekezleten Karrafiáth Jenő az OTT 
elnöke is megjelent, amíg a sajtó 
képviselőit Szuchováty Imre dr fő­
titkár látta el felvilágosítással. Az
olimpiai kiküldöttek végleges név­
sora a következő:

Atlétikában versenyzők:
Raggambi István, Pajzs János, Gerő 
Ferenc, Sugár István, Rózsahegyi 
Gusztáv, Barsi László, Maddich Fe­
renc, Odri Antal, Gerő Mór, Márton 
József Galambos József, Késmárki 
Kornél, Karlovits János, Szepes 
Béla, Egri Kálmán, Marvalics Kál­
mán, Darányi József, Fraksa Má­
tyás, Orbán Ferenc és Balogh La- 
js. Donogán István kiküldetéséhez 
az államrendőrség tisztikara 30Ü 
pengőt, Szeged város 500 pengőt és 
a Magyar Atlétikai Szövetség 200 
pengőt ajánlott fel és igy ő is részt- 
vesz az olimpiai játékokban. Szövet­
ségi vezető dr Moldoványi István, 
atlétikai szakfelügyelő Misángyi 
Ottó.

Megengedte az OTT, hogy Ruda 
Erzsébet, aki saját költségén utazik 
ki, a női diszkoszvetőbajnokságban 
indulhasson. Hozzájárult az OTT 
ahoz, hogy Belloni Gyula, Püspöky 
Tibor, Király Pál, Fekete Imre, Lo­
vas Antal, Szalai Jenő, Molnár Fe­
renc, Hadházy Dezső, Szerb Elek, 
Somfay Elemér, akik saját kölségü- 
kön utaznak ki, Amsterdamban in­
dulhassanak a versenyeken.

Birkózásban 
versenyzők: Zombory Gyula, Kár- 
páthy Károly, Keresztes Lajos, Papp 
László, Szaly Imre, Badó Raymund. 
Szövetségi vezetők Dinich Vidor, a 
versenybíróság tagjai pedig vitéz 
Kossuth Ferenc és Vajda Andor. Ön­
költségen utazik ki és esetleg indul­
hat Szegfű László.

Evezősök 
versenyzők: Szendey Béla, Han- 
tzinger Sándor, Blum Béla, Török 
Zoltán, Barthók László és Zoltán 
Béla. Szövetségi vezető Perger Fe­
renc dr. A 4. versenyző és egy kí­
sérő csak e hét végén lesz megálla-
PÍtVa.

ökövivásban
versenyzők: Kocsis Antal. Gelbai 

Miklós. A további két súlycsoport­
ban a hét végén fog a döntés meg­
történni. Szövetségi vezető Kan- 
kovszky Arthur, amateur tréner 
Erdőss Sándor.

Tornászok:
Erdődy Imre, Kende Rezső, Kunz 
Gyula, Pászti Elemér, Pelle István, 
Péter Miklós, Szalai József és Tóth 
Géza. Szövetségi vezető Holfeld

| Henrik, művezető és egyúttal a csa- 
; pat tartaléka Kmetyke János.

Úszók
Versenyzők: Bárány István, Wan- 

nie András, Wannie Rezső, Gáborfi 
Antal, Szigritz (Tarródy) Géza. 
Bicskey Aladár. Hozzájárult az OTT 
ahhoz, hogy a saját költségén; ki­
utazó Stieber Lotti versenyezhessen.

Vizipolojátékosok
Versenyzők: Vértessy József, Ke­

serű Ferenc, Keserű Alajos, Halasi 
Olivér, Homonnai Márton, Ivádi Sán­
dor, Bartha István, Bródi György, 
Fazekas Tibor, Sárkány Miklós, Cze- 
le László (esetleg Wenk János.) Szö­
vetségi vezető Kis Géza, uszókapi- 
tány Halmai Zoltán, pólókapitány 
Komjádi Béla. Versenybírák: Spei- 
segger Ernő és Beleznai László dr.

Modern pentatlon versenyző
Filotás Tivadar.

Lovasversenyekre
Lovasversenyzök: Kentner Pál,

Németh Dezső, Szász András, Bin­
der Ottó.Scholtz Dezső, Adda Al­
ii éd, Cseh Kálmán, Kónya Antal, 
Malanotti Lajos, szövetségi vezető és 
zsűritag vitéz Ujfalussy Gábor.

Vitorlázóversenyben
Versenyzők: Mihálkovits János dr, 

Heinrich Tibor, Burger Sándor dr., 
Sebők Sándor, Tuss Miklós dr. és 
egytartalék hatos méteresre, Uhí 
Raul az egyesre. Önköltséges tarta­
lék Ostwald László.

** Vivóversenyekre
Versenyzők: Rády József. Rozgo- 

nyi György, Fillip György, Kálnitz- 
ky Gusztáv, Tóth Péter dr., vitéz 
Terstyánszky Ödön. Senker Zoltán, 
Hajdú János dr., Petschauer Atilla, 
Garay János és Glykais Gyula. Szö­
vetségi vezető Rakovszky Iván dr. 
saját költségén, helyettes és zsüri- 

I tag Kovács Károly dr., vivókapitá- 
nyok: Gerde Oszkár, Lichteneckert 

i András, Mészáros Ervin, egyúttal
I zsűritagok is.

Női vivók közül Dáni Baba teljes 
költségen, Bogen Erna és Tary Gi­

zella félköltségen utaznak ki.
A felsoroltakon kívül a következők 

lesznek kint az olimpiád tartama 
alatt: Múzsa Gyula az OTT elnöke, 
aki az egész expedíció vezetője. Vi­
tás ügyek elintézésére ötös tanácsot
szerveztek melléje Zuber Ferenc, 
Szuchováty Imre dr., Mártonffy Mik­
lós, Felicides Román miniszteri taná­
csos személyében, amely bizottság­
nak az elnöke Múzsa Gyula. Sztan- 
kovics Szilárd a nemzetközi olimpiai 
bizottságtól megbízást kapott pálya-
hielesitésre és ebből a célból történt | már megérkeztek.

Leleplezések Kun Béla bécsi 
tartózkodásáról

A szociáldemokraták tudták, de nem árulták el, hogy 
Kun Béla Becsben van

Becs, julius 20. A napokban tölti 
ki Kun Béla Bécsben fogházbünteté­
sét. Ezzel kapcsolatban a „Freiheit“ 
cirnü napilap szenzációs leleplezést 
közöl Kun Béla bécsi működésének 
kulisszatitkaiból. Eszerint Kun Béla 
feladata az utódállomak forradal- 
inositásán kivül a bécsi magyar kom­
munista párt újjászervezése volt. 
Néhány hét előtt elhunyt I.andler 
Jenő dr. volt népbiztos, aki Moszkva 
megbízásából a magyar kommunis­
ták illegális munksságát irányította. 
Kun Béla és az elhunyt Landler kö­
zött a viszony mindig igen feszült 
volt és ezért a volt diktátor Landler 
helyére saját híveit, Vágó Béla és 
Székely Béla volt népbztosokat akar 
ta állítani. Landler hívei azonban 
megtagadták a pártkassza kiadását

IDEGEN FORGALMI TANÁCSOT 
SZERVEZETT A KORMÁNY

Budapest, julius 20. A kormány az 
idegenforgalom egységes szervezé­
sének irányítására és felügyeletére 
idegenforgalom fejlesztésével foglal­
kozó szervek és alakulatok együtt­
működésének biztosítására Országos 
Magyar Idegenforgalmi Tanácsot ál­
lított fel. Ennek szervezetéről a kor­
mány rendeletet adott ki, amelyben 
megállapítja, hogy az idegenforgal­
mi tanács az idegenforgalommal kap 
csolatos kérdésekben a miniszterek­
nek és más hatóságoknak felhívá­
sára, valamint a maga kezdeménye­
zéséből szakvéleményt nyilvánít, ja­
vaslatokat dolgoz ki, előterjesztése­
ket tesz, további hatósági jogkörbe 

múltkori utazása és most másodszor 
utazik ki Amsterdamba.
MEGKEZDŐDÖTT A FELVONU­

LÁS AZ OLIMPIÁSZRA
Amsterdam, julius 20. Ma délután 

megérkezett a 268 főből álló ameri­
kai expedíció, melyben 39 atléta van, 
azonkívül 60 főből álló kiséret, hiva­
talos személyek, trénerek, massző­
rök stb. Ugyancsak ma érkezett meg 
a japán olimpiai csapat. Az angol 
olimpiai csapat a jövő szerdán érke­
zik, mig az ausztráliai kiküldöttek

és mikor Kun Béla Moszkva paran- 
< sátra hivatkozva büntetéssel lenye- 
getödzött, a Landler-frakció egyik 
tagja feljelentette a rendőrségen. így 
Kun Béla letartóztatása tulajdonké­
pen a pártkasszáért való harcból ke­
letkezett árulás következménye.

Kun Béla Bécsben időzéséről a 
..Freiheit“ szerint az osztrák szo­
ciáldemokrata pártnak már hetek 
előtt udomása volt.

Az idézett bécsi lap leleplezései 
politikai körökben nagy feltűnést 
keltettek annál inkább, mivel az osz­
trák szociáldemokrata párt hivata­
los lapja, az „Arbeiter Zeitung“ nap- 
ról-napra védelmébe veszi Kun Bélát 
és a világ ploretáriátusának nevében 
tiltakozik az ellen, hogy Magyaror­
szágnak kiszolgáltassák.

; nem tartozó és hatósági intézkedése­
ket nem kívánó ügyekben határoz. A 
hatóságuk az idegenforgalommal 
kapcsolatos elvi jelentőségű és fon­
tosabb ügyekben döntés, vagy intéz­
kedés előtt kikérik a tanács vélemé­
nyét.

Hermann Miksa kereskedelmi mi­
niszter az Országos Magyar Idegen­
forgalmi Tanács alelnökeivé három 
esztendőre Némcthy Károly vbtt., 
Rakovszky Ivánt, a fővárosi köz­
munkák tanácsának elnökét és Tas- 
nády Szűcs Andást, az Idegenforgal­
mi Beszerzési, Utazási és Szállítás’ 
rt. ügyvezető alelnökét nevezte ki.

I
 Horváth József rostás

Hajdúböszörmény, Árpád-n, 2461
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MEGFOJTOTTA ALVÓ ÉDES 
ATYJÁT

Kiskunhalasi jelentés szerint Bor- 
Rész Sándor ttazda dulakodás köz­
ben megfojtotta édesapját, Bor-Rész 
József 67 éves gazdálkodót. A szom­
szédok előadása szerint a gazda 
többször panaszkodott, hogy család­
ja el akarja tenni láb alól. A esend­
őtök vallatóra fogták a családtago­
kat s a gyilkos István öccse beval­
lotta, hogy apjukat Sándor testvére 
ölte meg. Bor-Rész Sándor a valla­
tás során beismerte, hogy ő ölte meg 
apját azért, mert az egész családnak 
terhére volt. Alvásközben ugrott az 
apjára és szorongatni kezdte a nya­
kat. az apja ellentállott s az elvete­
mült fin csak hosszabb dulakodás 
után tudta megfojtani.

crrocrj

A POSTATAKARÉK ÚJRA BE 
HOZTA A LEVÉLBÉLYEGES TA 

KARÉKBETÉTEKET
(A Hajduföld tudósitójától.) A há­

ború előtt közkedvelt és igen elter­
jedt módja volt a takarékosságnak 
a használatlan postabélyegek gyűj­
tése. A Postatakarékpénztár ugyanis 
megfelelő nyomtatványokat adott ki 
s ezekre a nyomtatványokra a kö­
zönség postabélyegeket ragasztott 
fel. Amikor a nyomtatvány megte't 
bélyeggel« a Postatakarékpénztár ta­
karékbetétként fogadta el. A háború 
alatt, illetően a háború után a taka­
rékoskodásnak ezt a módját meg­
szüntették.

Most azonban, amint azt a pénz­
ügyminiszter és a kereskedelemügyi 
miniszternek a hivatalos lap mai 
számában megjelent rendelete közb. 
a betétgyűjtésnek ezt a formáját a j 
Postatakarékpénztár újból bevezet- : 
te. Minden postahivatalnál és posta: j 
árucikk árusítónál árulják ezeket a ; 
takaréklapokat, amelynek ára 20 fii- , 
lér.

A takaréklapra különböző értékű ' 
bélyegek ragaszthatok fel. sőt egy 
takaréklappal kivételes esetekben a 
takaréklap húsz fillér árát is beszá­
mítva. legfeljebb két pengőt lehet. ; 
betétként elhelyezni. Az ennél na- ■ 
gyobb összegű takaréklapot a hiva­
tal betétként nem fogadhatja el. Egy : 
betétlapra legfeljebb tiz takaréklapot 
fogad el betét gyanánt a Postataka- i 
rékpénztár.

KIGYULT A PÉTERFIA UTCAI 
TEMETŐ

(A Hajduföld tudósítójától.) Pénte­
ken délelőtt féltizenegy órakor tü­
zet jeleztek a tűzoltóállomásnak a 
Péterfia-utcai temetőből. A tűzoltó­
állomásról Biró Antal tüzoltótiszt 
vezetésével ötös őrség vonult ki, 
egy kocsi fecskendővel és vizes lajt- 
tal.

A tűzoltóság közel félórpi megfe­
szített munka után eloltotta a tüzet, 
amely a nagy melegtől kiszáradt ka­
szálón keletkezett s igy megakadá­
lyozták a tűz tovább terjedését.

Házhelyek!
A Monostorpályi-ut és a Gróf 

Vécsey ucca sarkán elterülő szőllö 
ingatlan 300 öl területi! parcellákra 
fel lett osztva.

A még eladatlanul levő néhány 
házhelyre a vevők jelentkezzenek a 
Tiszántúli Mezőgazdasági Hitel­
intézetnél Kossuth ucca 8. a hi­
vatalos órák alatt, ahol a házhelyek 
ára, valamint az előnyös havi fize­
tési feltételek tekintetében felvilágo 
sitást nyernek.

Fizessen éli a Hajduföldre

A magyar nép foglalkozása vallás­
különbség szerint 

Miért van Magyarországon asidókérdéa ?
A Magyar Statisztikai Évkönyv 

most megjelent 31—33. kötete rész­
letes kimutatást közöl a kereső 
népesség foglalkozási ágainak vallás 
szerinti megoszlásáról. Az idevonat­
kozó statisztikai adatokat, melyek a 
zsidókérdést mindennél ékesebben 
megvilágítják, az alábbiakban kö 
zöljük. A kimutatás Csonkamagyar-

ország viszonyait öleli fel s meg­
értéséhez tudnunk kell, hogy az 
összes népességből 63'9°/o katho- 
likus, 210% református, 6 2% 
evangélikus és 5 9% izraelita. A 
keresők között 63'2% kaiholikus, 
21’7% református, 6.5% evangé­
likus és 5 5% izraelita.

A foglalkozás megjelölése R kath. 
(63-2%)

Ref.
(21-7«/0)

Ev.
(fi 5%)

Izr.
(55’/.)

/. Mezőgazdaság.
Nagybirtokos — — — — 
Középbirtokos — — — — 
Haszonbérlő 100 holdon felül 
Kisbirtokos és kisbérlő — — 
Részes földmives segítő család­

tagok — — — — — 
Gazdasági tisztviselő — — 
Gazdasági cseléd — — — 
Mezőgazdasági munkás — —

II. Bányászat, kohászat.
Önálló —- — — — — 
Tisztviselő — —. — — — 
Segédszemélyzet — — —

///. Ipar
Önálló — — — _ _ 
Tisztviselő— — — — _
Segédszemélyzet — — —

IV. Kereskedelem és hitel.
Önálló — — — _ _ 
Tisztviselő— — — _  _
Segédszemélyzet — — —

V. Közlekedés.
Önálló — — — _ _ 
Tisztviselő — — — _  _
Segédszemélyzet — — _

VI. Közszolgálat és szabadfoglal­
kozás.

Önálló tisztviselő és dijnok — 
Szolga és egyéb segédszemélyzet 
Abami közig, tisztviselő — — 
Állami közig, dijnok — — 
Bírák, ügyészek — — — 
Ügyvédek — — — _ _ 
Orvosok — — — _ _
Hírlapírók — — _  _  __
Magánmérnökök — — — 
Tanügy általában — — — 
Kisdedóvók — — _  _
Elemi iskolák — — _  _
Felső nép- és polg. iskolák — 
Középiskolák — — _  _
Főiskolák — — _  _  _
Szakiskolák — — _  _

VII. Véderő.
Tisztek, tisztviselők— — — 
Altisztek — — — _  _
Legénység — — — _  __

VIII. Különféle napszámosak —
IX. Házi cselédek — — _

585 
45 5 
43 0
61 7

385 
545 
688 
64-0

41 5
62 2 
85-0

61-7 
45 5 
69 6

323 
38 8 
49 1

54-7 
65 2 
691

599
67 1 
670 
737 
58-2 
29 1
31 9 
427 
394 
64-2
68 8 
650 
67 2 
609 
60 3 
580

68-2 
63-8 
646
67 9 
70’0

17- 7 
34 0 
167 
26 8

46 5 
143 
21 0 
25 5

76
83
83

176 
7-6

148

9-1
85 

117

158 
144 
20 5

170 
21-6 
170 
14 6 
260
13-9 
12-5 
145 
108 
156
18 7
18- 3 
125
19- 5 
178 
12-6

16 5 
223 
23 2
20 3
18’9

58
78 
45
8 2

62
7 1
49
60

11 3 
7-1
4- 1

59 
67 
58

32 
52 
46

5- 9 
70 
58

7- 4 
5'2 
84
6- 8
8- 7
49
75
54 
92 
85 
8-6 
80
9 1 

11-7 
134 
103

107 
5-1 
60
7- 0
57

17 2 
106 
33’6 

0-3

0-3 
233 
0-3 
01

377 
213 

0-4

123 
390 
76

536 
46-4 
328

21-8 
115 
2-5

13 3
31
48 
30 
38 

50 6 
46 3 
343 
39 1

9-0 
1 8 
53 
90 
63 
50 

164

16 
39 
25
1’3
1-9
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ingyen étkezhet, mert
4 fogásos ebéd csupán 80 fillér, vacsora 60 fillér. Csapó-utca 19 
(Udvarban közvetlen balra.) Bejárat a Csokonai-szinház mögött is* 
a gyermek látszótérrel szemben Ebédidő 12-2-ig vacsora 6-9- a

Gyönyörű kerthelyiség. “

Három öngyilkosság 
egv napon

(A Hajduföld tudósítójától.) A teg­
napi napon három öngyilkosság tör­
tént Debrecenben. Paul Péter fodrász 
mester Monostorpályi-ut 54. szám 
alatt levő üzlehthelyiségében vero­
naiul megmérgezte magát. Az ön­
gyilkosságot Sörés Margit cseléd­
lány vette észre, aki a szomszédos 
korcsmából minden reggel tejet szo­
kott vinni a fodrász mesternek. A 
másik öngyilkosság Jókai-utca 16. 
számú házban történt. Egy szoba 
konyhás lakásban lakott ott rég óta 
I-'ried Sámuel pipakészitö. Fried reg­
gel öt órakor felkelt az ágyból, ki­
ment a fáskamrába s az ajtóra fel­
akasztotta magát a nadrdgszijjával.

A harmadik öngyilkos egy szerel­
mes cselédlány volt. Szabó Erzsébet 
Dr. Révi Nándornál lakott a Verbőci- 
utca 2. számú házban. A házigazda 
reggel ki akart menni a konyhába 
vízért. Sokáig dörömbölt az ajtón s 
mikor a lány nem jelentkezett rend­
őrt és lakatost hivattak, aki kinyi­
totta a konyha ajtaját. A konyhában 
az ágyon feküdt holtan Szabó Margit. 
A vizsgálat megállapította, hogy 
gázzal lett öngyilkos. Hátra hagyott 
levelében azt írja, hogy szerelmes 
egy pénzügyőrbe, aki sohasem ve­
heti el feleségül. Mindhárom hullát 
kiszállították a kórbonctani intézetbe. 
Az ügyészség a temetkezési engedé­
lyeket megadta.

KORMÁNYINTÉZKEDÉS A 
PONYVANAPTÁRAK ELLEN

Budapest, julius 20. A belügymi­
niszter körrendeletét adott ki a nap­
tárak országos utcai terjesztésének 
engedélyezése tárgyában. E rendelet 
intenciója az utóbbi időben veszedel­
mesen felburjánzott ponyvairodalom 
ellen való védekezés. Általában a 
közoktatásügyi kormány ama törek­
vésének támogatója, hogy

a naptárak a népművelés szolgá­
latába állíttassanak.

Ezentúl a naptárak kolportázsának 
engedélyezésében az az elv lesz 
irányadó, hogy ezek a sajtótermé­
kek szövegükben és képes tartal­
mukban a közérdekre nézve nemcsak 
karosak ne legyenek, hanem a köz­
művelődést is elősegítsék. A kul­
tuszminisztérium éppen ezért külön 
nt. Dtárügyi bizottságot létesített, a 
mely, ingyenes tanácsadó szerv a 
naptárakat megjelentető nyomdavál­
lalatok számara s amennyiben hoz­
záfordulnak, szakszerű felvilágosí­
tással és Útmutatással szolgál.

toth Tihamér professzor 
eltörte a lábát

Budapest, julius '20. Tóth Tihamér 
dr pápai prelátus, egyetemi tanár, 
akinek az Egyetem-téri templomban 
tartott hires hitszónoklatait a rádió 
vasárnaponként közvetíti, gróf Ká­
rolyi József bi tn'- 'r sétakocsizás 
közben szeren;.*-- - járt, mert a 
raborult koc jobb lábát két he­
lyen eltörte. A szerencsétlenül járt 
professzort a ■ ékesfehérvári Szent 
György kórházban ideiglenes ápolás 
ala vették. Ma felhozták a fővárosba 
a Verebély, klinikára, ahol Verebéig 
1 ibor orvostanár a professzor eltört 
lábat végleges kötéssel látta el. A 
beteg professzor egészségi állapota 
előreláthatóan augusztus végére ált 
teljesen helyre.

Özb vitéz Hoiwódi (Híinpel Jenöné 
épületüvegezési és képkeretező vállalat 
Debrecen, Péterfiv 37. Telefon 1154.
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Újból kevés munkás dolgozik 
az egyetemi építkezéseknél

A városi tanács feliratban kéri
(A Hajduföld tudósítójától.) A vá­

rosi tanács legutóbbi ülésén ismét 
foglalkozott az egyetemi építkezé­
sek ügyével. Nevezetesen a központi 
egyetem építésénél újból csak 320 
munkás dolgozik, holott tulajdon­
képpen

848 embernek lehetne az építke­
zésnél kenyeret adni.

A munkát nagyban hátráltatja, hogy 
a kultuszminisztérium csak részle­
tekben adja ki az építési terveket és 
ezért a vállalkozó sem tud olyan 
tempóban haladni a munkával, mint 
VWWWWWWMAMWWWWWWWWWWWWMWVWMWWW

A pallagi ut mentén uj tüdőbeteg szana­
tóriumot

a munka tempójának fokozását
.kellene. A városi tanács ezért elha­
tározta, hogy tekintettel a nagy 
munkanélküliségre,

feliratot intéz a kultuszminisz­
terhez,

akitől kérni fogja, hogy az építke­
zéssel gyorsabb tempóban haladja­
nak, rendesebben adják ki az építési 
terveket és főként több munkást fog­
lalkoztassanak az építésnél.

A feliratot a városi tanács a leg­
rövidebb utón már el is juttatta a 
kultuszminiszterhez.

Kiss Zoltán soffőr és Varga Benjá­
min autótulajdonos ellen is.

A debreceni törvényszék pénteken 
foglalkozott bűnügyükkel. A tárgya­
lás során Kiss Zoltán azzal védeke­
zett, hogy neki az utas parancsolta a 
gyors hajtást. A szerencsétlenséget a 
véletlen müvének tartja.

Varga Benjámin autótulajdonos el- I 
mondotta, hogy indulás előtt utasi- l
tóttá soffőrjét, hogy a gummikat , ban megtartják.

Százezer pengőt szavaztak meg a Dóczi 
építésén*

cserélje ki és a javításokat végezze 
cl az autón.

A bíróság nem hozott Ítéletet a 
halálos autószerencsétlenség ügyé­
ben, mert az autószakértő nem jelent 
meg a tárgyaláson, de azonkívül az 
ügyészség külön vádat emel az autó­
szerencsétlenség sebesültjei miatt is 
gondotlanságból okozott súlyos tes­
tisértés büntette miatt. A folytatóla­
gos tárgyalást még ebben a hónap-

(A Hajduföld tudósítójától.) A deb­
receni Közjótékonysági Egyesület 
kérelemmel fordult a városi tanács­
hoz, hogy az Apafáján adjon neki 20 
hold földet, melyen felépiti az uj 
tüdő-szanatóriumot. A kérelemmel 
most foglalkozott a jog és pénzügyi 
bizottság, amely megállapította, hogy

építenek
az Apafája erdő erre a célra nem 
alkalmas, mert nagyon nehezen le­
het megközelíteni. Kimondotta ellen­
ben. hogy hajlandó a Nagyerdőből, 
a pallagi ut mentén, a csőszház és a 
Gulyás tanya között megfelelő terü­
letet adni, amelyen felépülhet az uj 
tüdő-szanatórium.

(A Hajduföld tudósítójától.) A iog- 
és pénzügyi bizottság a pénteki ülé­
sén foglalkozott azzal az önálló in­
dítvánnyal, melyet dr Tóth Aurél 
ügyvéd és 64 közgyűlési tag nyúj­
tott be a törvényhatósági bizottság­
hoz és amelyben azt javasolják, 
hogy a város adjon 100,000 pengőt 
a Dóczi-intézet építésére.

A jog- és pénzügyi bizotttság vita 
nélkül egyhangúlag elfogadta a ja­
vaslatot és megszavazta a 100,000 
pengőt.

Magoss György polgármester rá­
mutatott arra, hogy a segély meg-

szavazása elől nem lehet kitérni. A 
reí. egyház a Dócziban polgári isko­
lát is tart fent, már pedig az uj tör­
vény értelmében a polgári iskolák 
íenttartása a község terhét képezi, 
így a város csak rekompenzálja az 
egyházat, mely a város válláról át­
veszi a terheket. Hasonlóképpen fel 
kell emelni majd a Kereskedő 
salat segélyét 
nehézségekkel 
gári iskoláját, 
jól jár, mert
fent tartani a polgári 
sokkal többe kerülne.

Tár- 
is, mely szintén nagy 
tudja íenttartani pol- 
A város igy mindig 

ha magának kellene 
iskolákat, az

Már ebben az évben teljesen 
kiaszfaltozzák a Piac-utcát

Inmét módo»ult
(A Hajduföld tudósitójától.) Hirt 

adtunk már róla, hogy a város bi­
zottságai állandóan foglalkoznak a 
Piac-utca rendezésével és burkolá­
sával. Legutóbb az volt a terv, hogy 
a Piac-utcát a mostani nyáron csak 
az Arany János utcáig aszfaltozzák 
s a munka folytatására csak a jövő 
esztendőben kerül sor. A jog- és 
pénzügyi bizottság pénteken délelőtt 
11 órakor ülést tartott, amelyen ki­
derült, hogy a Piac-utca aszfaltozá­
sára elegendő fedezet áll rendelke­
zésre és ebből 
ben az évben
utcáig végig lehet aszfaltozni a Piac-

a burkolá’i
utcát. A jog- és pénzügyi bizottság . 
javasolta a közgyűlésnek, hogy a 
munkát rendelje el. Ezenkívül elha­
tározták azt is, hogy a Debreceni 
Első Takarékpénztár palotájától a 
postáig terjedő részen parkírozni

az összegből már eb- 
egészen a Csapó-

A Piac-utca teljes kiaszfaltozására 
valóban sürgős szükség is van, mert 
hiszen valóságos nevetséges az, 
hogy amikor egész jelentéktelen 
mellékutcákat luxus burkolattal lát­
nak el, a Piac-utca kövezetén méte­
res lyukak tátonganak és az autók 
csak tengelytörés árán tudnak végig 
haladni a város főutcáján.

Na most lássunk egy kis gyors hajtást
autőkat«8slrófa « bíróság’ *lőtt

I zálátott a mentéshez. Borbély Sán- 
1 dort, aki a gyors hajtást inditvd- 
• nyúzta, holtan húzták ki az autó 

romjai alól, de a többiek is vérben 
fetrengtek az autó körül s kisebb-na- 
gyobb sebesüléssel iietekig nyomtak 
az ágyat. Az autószerencsétlenség­
ből kifolyólag büntető eljárás indult

A püspökladányi háláló*
M Hajduföld tudósitójától.) A 

Hajduföld a közelmúltban beszámolt 
arról a borzalmas autószerencsét­
lenségről, amely Püspökladány előtt 
történt az országúton. A múlt év ta­
vaszán Tesrniann püspökladányi já- 
rásbirósági végrehajtó Borbély Sán­
dor segédjével s még két utassal 1 e- 
tétlenre mentek ki végrehajtást esz­
közölni. Az útra kibéreltek Varga 
Benjámin püspökladányi autóvállal­
kozótól egy autót. Szerencsésen ki- 

, ért a társaság Tetétlenre, ahonnan 
dolguk végeztével visszaindultak 
Püspökladányba. Már egészen közel 
voltak Püspökladányhoz, útikor ig.\ 
szólt Borbély Sándor Kiss Zoltán 
soffőrhöz:

Na most lássunk egy kis gyors 
hajtást, mert az eddigi csak séta volt.

A következő pillanatban a soffőr 
rákapcsolt a 95 kilométeres senes- 
ségre. Az autó igy rohant az utón, 
mikor pár kilométerre Püspökladan? 
előtt az autó első és hátsó kerekei,c 
defektet kapott. A defekt következ­
tében a kocsi az árok fele rohant s 
hiábavaló volt a soffőr kétségbeesett 
erőfeszítése, az utasok egyrészt az 
autó alá kerültek, a többiek pedig 
nagy Ívben röpültek ki belőle. A 
gyorsan megérkezett segítség hot-

Magyar szöllősgazdák a borfogyasz 
tási adó eltörlését követelik

A Magyar
Egyesülete

erélyesebb intézkedések. Az értekez­
let külömbözö kérdések megtárgya­
lása után végül úgy határozott, hogy 
minden kérdés elintézéseitek alapja a 
borfogyasztási adó eltörlése. Épen 
ezért országos tiltakozó gyűlés ösz- 
szehivását határozták el, amelyet 

■ augusztus havában rendeznek.
szükségesnek mutatkoznak

Budapest, julius 20.
Szőllősgazdák Országos 
szükebb értekezletet tartott, amelyen 
a bor értékesítése került szóba, kü­
lönös tekintettel az idei termésre. Az 
értekezlet rámutatott arra, hogy az 
idei termés jóval nagyobb lesz, mint 
a tavalyi és igy az értékesítés érde­
kében

ISMÉT EGY PERESKEDŐ 
ASSZONY

IA Hajduföld tudósitóidtól.) A deb­
receni törvényszék Serly-tanácsa 
pénteken délelőtt tárgyalta Torkos 
Gergelyné debreceni asszony bűn­
ügyét, akit az ügyészség hamis vád 
bűntettével

Torkosné
Pintér Pál

vádolt.
régebben lakója volt 

csendőrtiszthelyet tesnek 
s még abból az időből a perek egész
tömegével halmozta el a bíróságot s 
többek között a csendőrügyészség- 
nél csalás és 
teltével vádolta 
helyettest. Azt 
Pintérről, hogy
többször magánlaksértést követett el 
nála s egy ilyen alkalomkor ezt mon­
dotta neki:

Nekem semmiféle törvény nem

függelemsértés bün- 
meg Pintér tiszt­
állította Torkosné 

öt állandóan üldözi.
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amikor mindenki a nüsitő ar- 
nyékot és italokat keresi

Pálffynál vegyen
Kossuth ucca 7 szám vagy 
telefonon: 16-94 rendeljen 
s azonnal megkapja

ásványvizet és szörpöt
málna, narancs és citrom izekbe 
mely melegét csillapítja.

parancsol, még ha az akasztófa alá 
állítanak is, csak nekem lesz igazam, 
mert nem ijedek meg a feljebbvaló­
imtól. Nem is lesz nekem semmi 
bajom! ilyen és hasonló rágalma­
kat tartalmazó feljelentésekre a 
csendőrügyészség megindította Pin­
tér tiszthelyettes ellen a vizsgálatot. 

. Az ügyészség vizsgálata teljes ne­
gatívummal végződött, mire Torkosné 
mindenkinek azt beszélte, hogy Pin­
tér tiszthelyettes hamis tanukat szer­
zett magának s azokkal mosta ma­
gát felié rre.

g Pintér feljelentésére 
Torkosné ellen a bűn­

sereg 
közül 
maga 
egyig

indította mex
vádi eljárást. A bíróság egész 
tanút hallgatott ki. akik 
még azok is. akiket Torkosné 
mellett idéztetett meg, egytől 
ellene vallottak.

Jelenlegi házi gazdájának a val­
lomása a legérdekesebb, aki az elnök 
kérdéseire elmondta, hogy haragosa 
neki az aszony, mert többször meg­
ígérte, hogy elhuzatja a nótáját a 
bíróság előtt. Valóban perben is áll 
a házi gazdájával Torkosné. A ki­
hallgatás során Torkosáét tűrhetet­
len természetűnek és mindenkivel 
perben állónak mondta házigazdája, 
aki igy fejezte be vallomását:

Emiatt a barátságos asszony 
miatt kénytelen voltam a házamból 
kiköltözni, mert lehetetlen vele egy 
faléi alatt lakni.

A védelem, tekintettel a vád súlyos 
voltára, kérte több mentő tanúnak a 
kihallgatását, amit a bíróság hosszas 
tanácskozás után el is rendelt

Füszerszükségletét

H|. film I»
Üzletében szerezze be. Telefon 14.
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A Meteorológiai I nézet {elrntéaer
Időjós!»«: Gyenge nyugati légáramlás 

■tellett meleg és inkább derült idő.
Városi muzeum 9—12-ig 2—4-ig.
Közművelődési könyvtár nyitva délelőtt 

SO— 1-ig, délután 4—7-ig.

Gyógyszertárak közül a következők tar­
tanak éjjeli szolgálatot: Kossuth Piac-u. 30., 
Nap Piac-u. 3.. Isteni gondviselés Petőfi- és 
Teleki-utca sarok, II. Ráköczy Ferenc KOI- 
»ővásártér 1.. Csillag Árpád-tér 1., Mátyás 
Király Nyilas telep, Márton K.-u. 1.

<300

ISTENTISZTELETEK
Istentiszteleti rend a református templomok­

ban:
Nagytemplomban délelőtt 9 órakor Dancs- 

házy Sándor, délelőtt 11 órakor dr. Révész 
Imre, délután 5 órakor Szentjóby Zoltán. 
Kossuth-utcai templomban délelőtt 10 órakor 
Madar Zoltán, délután 5 órakor Perbéth Fe-
renc. — Árpád-téri templomban délelőtt 1'1 
órakor Bagdy Dániel, délután 3 órakor Ma­
gi ar Bertalan. Ispotály-templomban dél­
előtt 10 órakor Tomay Dezső, délután 5 óra­
kor Nagy Sándor. — Homokkertben délelőtt 
10 órakor Halász András. — Nyilas-telepen 
délután 3 órakor Siposs Imre. — Csapó-kert­
ben délután 3 órakor Madarász József.

A római katholikus templomban:
Rendes vasárnapi szentmiserend. Délelőtt 

fél 10 órakor nagytnise, utána szentbeszédet 
mond lakácsy Dénes káplán. (Jtplsó mis? fél 
| órakor. Délután szentolvasó és litánia.

A görög szertartásu róm. kath. templomban:
Rendes vasárnapi szentmiscrend. Reggel 7 

órakor reggeli Istentisztelet, 8-kor diákmise. 
9-kor katonamise a latin és görög szertartá­
sa róm. katonák részére. 10 órakor nagymi­
sét mond és prédikál Papp Gyula parochus. 
szentszéki tanácsos. Utolsó mise háromne­
gyed 12-kor. Délután 3-ko rvccsernye.

Az evangélikus templomban
az Istentiszteletet f. hó 22-én, vasárnap dél­
előtt 10 órakor Uray Sándor rcf. lelkész 
tartja.

— A miniszterelnök szabadságon. 
Gróf Bethlen István miniszterelnök 
tegnap délután visszautazott inkei 
birtokára, hol szabadságát tölti. Tá­
vollétében Vass népjóléti miniszter 
helyettesíti.

— Apponyi hazaérkezett Karls 
badból. Apponyi Albert gróf tegnap 
Karlsbadból visszautaztában a fővá­
rosban látogatást tett Bethlen mi­
niszterelnöknél, majd tovább utazott 
Gyöngyösapátiba.

— V.. .V..-O a menléorvosok- 
nfl. A debreceni mentöorvosi kar 
ban augusztus 1-ével személyi vál­
tozás történik. Dr Szodoray Imre 
Kállósemlyénbe megy orvosnak s 
igy az ö he ye megüresedett. A vá­
rosi tanács betöltötte a távozó men- 
töorvos helyét Ladányi Pál orvo»- 
szigorsóval, akinek már ki is kézbe 
sitették a kinevezésre vonatkozó 
végzést.

— A ploestii sintér kutyahusból 
készített kolbászt. Bukarestből jelen­
tik: A ploestii városi állatorvos fel­
jelentésére tegnap letartóztatták 
Codreanu sintérmestert, aki az utcá­
kon összefogott kóbor kuyákat meg- 
nyuzta, titkos házi hentesüzemet 
rendezett be s a kutyahusból kol­
bászt készített. Egy hentesmesterrel 
összejátszva, a kutyahusból készült 
kolbászt áruba bocsátotta és abból 
Ploesti majdnem minden lakója 
evett.

Kulaí ma «zabádul

Gerő Lászlót 40.000 pengő k ucio 
ellenében szabadlábra helyezték

(A Hajduföld tudósítójától.) Az 
Angol-Magyar Banknál történt sik­
kasztás ügyében pénteken újabb 
fordulat történt. Mint ismeretes, — a 
Hajduföld megírta, — Gerő László 
volt igazgató és Kulai bankrevizor 
szabadlábra helyezési ügyében a na­
pokban döntött a debreceni kir. ítélő­
tábla vádtanácsa, mint utolsó fórum. 
A tábla vádtanácsa úgy határozott, 
hogy Geröt 40 ezer pengő, Kulait
RRRMRMMHiMinw a ........ —............. ■»>.......... .

A Wesselényi téren még ebben az évben 
megkezdik a csendörségi palota építését

(A Hajduföld tudósítójától.) A 
csendőrkerületi parancsnokság palo­
tája építésének ügyében most érke­
zett le a városhoz a belügyminiszter 
leirata, melyben a miniszter közli, 
hogy a város által felajánlott 3200 
négyszögöles telket nem fogadhatja 
el„ mert arra nem vállalhat kötele­
zettséget, hogy a város által előirt 
időre Debrecenben felállítja a csend­
örségi tanosztályt.

Ezzel szemben a miniszter köszö­
nettel fogadja a Wesselényi-téren a 
csendőrkerületi parancsnokság ré­
szére felajánlott 1200 négyszögöles

TISZA POLGÁRNÁL kell 
felállítani az uj hidat

(A Hajdú fölt tu tósi óját l.) A jog 
és pénzügyi bizottság pénteki ülé­
sén foglalkozott a Tiszán építendő 
uj hid ügyével és kimondotta hogy 
javasolja a közgyűlésnek, miszerint 
teljes erejéből követelje, hogy az uj 
hidat Tiszapolgárnál építsék fel.

MAGYAR FELIRAT IS LESZ 
„BEM APÓ“ SÍREMLÉKÉN

A Hajduföld tudósítójától.) A len­
gyel nemzet hatalmas mauzóleumot 
épit Bem tábornok hazaszállítandó 
hamvai számára szülővárosában, 
Tarnowban. A muzóleum két széle­
sebb oldalán magyar és lengyel, az 
egyik keskenyebb oldalán török fel­
irat lesz bevésve. A magyar szöveg 
a következő lesz:
„Bem apó, a magyar szabadságharc 

legnagyobb hadvezére
Az oszlopok közé négy urnát he­

lyeznek el, amelyekben a hadvezér 
harctereiről hozott földet tesznek. 
Erdély és Magyarország, Iganie és 
Osztrolenka földjét helyezik el az 
urnákban, amelyek Bem apó által 
vívott ütközetek neveit is felemlítik. 

j pedig 12 ezer pengő kaució ellené- 
: ben szabadlábra helyezi. Gerő hoz- 

záartozói pénteken letétbe helyez­
ték az ügyészségnél a 40 ezer pen­
gőt, mire az ügyészség szabadlábra 
helyezte Geröt. Kulaiért ma fogják 
lefizetni a 12 ezer pengőt s igy ö is 
szabadlábra kerül. A milliárdos sik­
kasztás összes letartóztatotjai közül 
igy csak egyedül Czutrin Andor ma­
radt fogva.

területet és közli, hogy a városi 
közgyűlés által megszabott időn belül, 
tehát egy év alatt, hajlandó ott 
400.000 pengős költséggel megépí­
teni a csendörkerilleti parancsnokság 
székhazát.

A városi közgyűlés elvileg már 
hozzájárult a telek átengedéséhez, 
most azután a városi tanács és a jog 
és pénzügyi bizottság javasolják a 
törvényhatósági bizottságnak, hogy 
ténylegesen is adja át a telket, me­
lyen még ebben az évben megkezdik 
az építkezést.

I BETÖRÉSEK JÓZEF FERENC 
KIR. HERCEG VILLÁJÁBA

Hudapest, julius 20. Péntekre vir­
radóra József Ferenc kir. herceg Ró­
zsadombi villjában betörök jártak. 
Behatoltak az udvar végén levő autó 
színbe, ahonnan minden elmozditha- 
tot elloptak. Az autó felszereléséhez 
tartozó tárgyakat, szerszámokat vit­
tek el. A rendőrség a betörés ügyé­
ben megindította a nyomozást. Az a 
feltevés, hogy a betörést csak a he­
lyi viszonyokkal ismerős ember, 
vagy emberek követhették c'

ASZFALTOZZÁK A KISTEMPLOM 
ÉS A SZÍNHÁZ KÖRNYÉKÉT

(A Hajdulöld tudósitójától.) A Ma­
gyar Asztalt rt. ajánlatot tett a vá­
rosnak. hogy a régi bontásból ki­
kerülő aszfalt anyag felhasználásá­
val több utcát lehetne burkolattal el­
látni. A jog és pénzügyi bizottság 
kimondotta, hogy először a Kistem- 
plom körül a Révész teret, azután 
a Csokonai szobor mellett levő ka­
vicsos átjárót, végül a Csokonai- 
színház környékét és a Sas-utcának 
a Kossuth-utca felől eső részét bur­
kolat oztatja az ócska asztalt anyag­

I - .4 HŐSÉG HUMORA. A reft, 
i netes hőség, amely most szinte , 
I egész világon uralkodik, olyan kfi 
I vetkezményeket is okoz, amelyek 
I nem egészen nélkülözik a komik? 
I mot sem. Egyik angol lap szerin; 
; ( hicagoban a múlt héten olyan fOr 
I róság volt, hogy egy hölgy au 

egyik legforgalmasabb utcán akart 
: átmenni, az útvonal közepén cipőié 

vei belesülyedt a felolvadt aszfaltba' 
I es többet egy lépést sem tudott ten 
í ni sem előre, sem hátra. Közben 

fennakadt miatta az autóforgalom G 
a türelmetlen és siető soffőrök való, 
Sággal pokoli lármát csináltak tülkö­
léseikkel. Az aszfaltba tapadt hölgy

I azonban mégsem tudott tovább men 
! ni. A helyzetet végül két ismert W? 
I balljátékos oldotta meg, akik kivet- 
I ték zsebkésüket, s biztos vágással 
; levágták az utcaburkolathoz ragadt 
[ nőt cipőtalpairól. A forgalom erre 
i újra megindulhatott s az amerikai la- 
i pok mint a yankee-találékonyság" 
i győzelmét mesélhetik el a humoros 

kis történetet.
A hőséggel kapcsolatos yankee-ta­

lálékonyság egy másik esetéről egyik 
nagy newyorki lap számol be. Négy 
filadelfiai jómódú hölgy a trópusi 
hőség ellenére sem akarja megszo- 

i kott délutáni bridge-partiját elírni- 
■ lasztani. Kibéreltek tehát egy repü­

lőgépet és azzal szállottak fel a hű­
vösebb magasságokba, ahol a meg­
szokott tizenkét pártit végigjátszot» 
ták. Azután a legnagyobb megvé­
déssel tértek vissza a forró földre, 
kijelentve, hogy ezután is mindig 
aeroplánon fogják játszani bridge- 
pártijaikat, valahányszor itt lenn: 
tűrhetetlen meleg lesz.

— A vesztegető amerikai magyart 
átadták az ügyészségnek. A Hajdu­
föld tegnapi számában beszámoltunk 
Cservid Józsefnek, az Amerikából 
hazatért magyarnak botrányos vi­
selkedéséről, aki 2 dollárral meg 
akarta vesztegetni az öt igazolásra 
szólító rendőrt. Cservidet előállítot­
ták a rendőrség központi ügyele­
tére, ahol kihallgatása során elmond­
ta, hogy 16 évvel ezelőtt vándorolt 
ki Amerikába s a száraz törvény 
bevezetése óta nem ivott szeszes 
italt, igy történt aztán meg vele, hogy 
most, amikor hazatért, megártott 
neki az a pár pohár bor, amit az ál­
lomáson fogyaszztott el. A rendőr-

' ségen őrizetbe vették Cservidet, 
majd péntek délelőtt átadták az 
ügyészség fogházának. Cservid ellen 
megvesztegetés miatt indult meg az 
eljárás.

I — Az Onossai-utca meghosszabbí­
tása. A jog- és pénzügyi bizottság 
pénteki ülésén hozzájárult ahoz, 
hogy az Onossai-utcát 6400 pengő 
költséggel a Németh-utcáig meg­
hosszabbítsák és hogy a nyirábrányi 
vasúti vonalon keresztül átjárót épít­
senek.

— A debreceni alapítvány betöl­
tése a Ludovika Akadémián. Debre­
cen város tudvalevőleg alapítványt 
tett a Ludovika Akadémián egy deb­
receni származási! növendék szá­
mára. Az alapítványi hely most ke­
rül betöltésre és arra a jog- és pénz­
ügyi bizottság első helyen Poroszlay 
László bizottsági tag, második he­
lyen özv. Jávorszky Józsefné fiát 
hozta javaslatba.

— Féláru jeggyel utazhatnak a 
méhész-kongresszus résztvevői. A 
Magyar Méhészeti Egyesületek Or­
szágos Szövetsége által Esztergom­
ban augusztus 15-től 21-ig megtar­
tandó országos méhészeti kiállítás 
és kongresszus látogatói számára a 
kereskedelmi miniszter félárujegy 
vásárlására jogosító igazolványt bo­
csát rendelkezésére.

Olvassa a Hajdú földet I
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— Rádiótulajdonosok figyel­
mébe ! A m kir. Operahaz szöveg­
könyvei minden rádióhallgató szá­
mára nélkülözhetetlenek. Ara dara­
bonként 1 pengő. Bel- és külföldi 
radiókönyvek és folyóiratok kapha­
tók Oáthy Ferenc egyetemi könyv­
kereskedésiben, Piac utca 8 Tele­
fon : 2-96.

— Egy 80 éves anyóka a Du­
nába vetette magát. Csütörtökön 
délelőtt az újpesti népszigeten járó­
kelők egy fekete ruhába öltözött 
öreg anyókára lettek figyelmesek, 
ki izgatottan sétált fel és alá. Hosz- 
szabb séta ás után az öregasszony ; 
egyszerre csak belevetette magát a 
Duna hullámaiba. A köze i halász­
csónakokkal mentésére siettek és ki 
is mentették a vízből. Az előhívott 
mentők a parton az életunt öreg­
asszonyt magához téritették. Elmon­
dotta, hogy Lichtmann Sámuelnénak 
nivják és 80 esztendős. Férje keres­
kedő volt Valamikor jobb napokat 
Attak, de most öreg napjaikra tel 
lesen elszegényedtek, nyomorogtak. 
Ezt a nyomort nem tudta elviselni, 
ezért akart meghalni A szerencsét­
len öregasszonyt a gróf Károlyi­
kórházba szállították az újpesti 
mentők.

I Ollinhh szórakozóhely a Bocs- 
U&y|llull kai-téri Meteor-mozi. 
Tulajdonos: Csömör Gyula.

Hatszázezer frankos regény 
pályázat. A Paris Soir jelenti, hogy 
a The American Legion Monthly az 
amerikai légió hivatalos folyóirata 
625 ezer frank irodalmi dijat tűz ki 
olyan regény jutalmazására, mely 
a világháború alatt jászódik le és 
amelynek háttere a világháború. A 
regénynek angol nyelven kell Írva 
lennie és a szövegnek legkevesebb 
70 ezer szót kell tartalmaznia.

Huszonötezer kilogramm rom­
lott húst foglalt le a pár.zsi rendőr­
ség. Parisból jelentik: A Paris Midi 
híradása szerint julius 16-án Paris 
élelmiszercsarnokaiban 25.000 kilo­
gram fogyasztásra alkalmatlanná 
-.ált hust foglalt le a rendőrség. A 
nagymennyiségű hust a julius 14-iki 
és 15-iki nemzeti ünnepre készítették 
elő és értéke .300.000 frank. A hús­
készlet főkép a szállítás rossz meg­
szervezése miatt romlott meg igen 
nagy mennyiségben.

In hnn li,erie 1 Pengö 30 fii’- JU Uuí Csapó-utca 27. szám, 
udvarban Szathmáryoál.

Felakasztotta magát egy elme­
beteg. Kiss Lajosné debreceni asz- 
szony, Bellegclő 146. szám alatti la­
kost, mint súlyos elmebajost szállí­
tották be a debreceni ideg klinikára. 
A beteg asszony tegnap éjjel egy 
önzetlen percben kiszökött az elme­
gyógyintézet udvarára és lepedőből 
csinált kötélre felakasztotta magát 
az egyik betegszoba vasrácsos abla­
kára. Mire öngyilkosságát észrevet­
ték, már halott volt.

Ma este és holnap vasárnap ra­
gyogó műsor Kovács Andorral a 
Eontmmérben. (Városház étterem.)

Nem törtek be a Száikay cuk­
rászdába. A Hajduföld tegnapi szá­
mában beszámoltunk a rendőrség 
mellett- Szátkay-.éle cukrászdában 
történt betörésről. A bevezetett nyo­
mozás megállapította, hogy betörés 
nem történt, mert a bejelentett 
állítólag ellopott — ezüstnemüeket 

I megtalálták a cukrászda kamarája- 
I ban.

Tükörgyártás, üvegcsiszolas, 
kirakatok tükrözése, autók, autó- 

I busz üvegezése Sipkovits, Sziv-utca 
15. sz. Telefon .3Síi.

Fürdöruhás kommunistagyülés 
_  nekivetkőzött csendőrökkel. Prá­
gából írják: Zeligovoce község kom­
munista pártja a napokban gyűlést I 
akart tartani, ezt azonban a csendör- 
ség nem engedélyezte. Ekkor a kom­
munista párt tagjai a község meletti ’ 
folyó partján randevút adtak egy- 1 
másnak. Tömegesen jelentek meg 
fürdötrikóban és fürödni kezdtek a 
folyóban. Mikor már elegen voltak a 
vízben, csoportba verődtek és ket­
ten közülök vállukra emelték a gyű­
lés szónkát. Megjelentek időközben 
a csendőrök, azonban a fürdőruhás 
kommunista gyűlés csak nem akart 
{eloszlani. A csendőrök végül is le­
vetették ruhájukat, ők is bementek 
a folyóba s ott a vízben azután fel­
oszlatták a gyűlést.

— Felnyársalta a pilótát a repülő­
gép kortnányrudja. Prágából jelen­
tik: Az első prágai repülőezred 
■egyik katonai repülőgépe éjjeli gya­
korlatról visszatérőben Katrchan 
falu közelében kis magasságról le­
zuhant. A gép vezetőjét a kormány­
rúd felnyársalta, A megfigyelő a fel- 
ismerhetetlenségig összeroncsoló- 
dott. A szerencsétlenség színhelyé­
től kb. 500 tn-nyire megtalálták a 
teljesen sértetlen ejtőernyőt.

— A motorkerékpár nem fényüzési 
cikk. A közigazgatási bíróságot fog­
lalkoztatta annak a kérdésnek az el­
döntése, hogy a motorkerékpár fény­
üzési cikknek tekintendő-e és annak 
elidegenítése esetén lehet-e fény­
üzési adót követelni vagy sem. A 
konkrét eset szerint valaki eladta 
motorkerékpárját és az ügylet után 
fényüzési adót róttak ki. A közigaz­
gatási bíróság most kimondotta, 
hogy a motorkerékpár nem tekint­
hető fényüzési cikknek és igy a ma- 
gánforgalombn történő átruházás 
után fényüzési forgalmi adót köve­
telni nem lehet.

Tisztviselői kedvezmény a sin 
autókon. A Debrecen—Nyírbátor kö­
zött közlekedő sinautó vonatainkon 
1928. évi augusztus hó 1-étől kezdve 
a közalkalmazottak és ezek család­
tagjai részére azon vasúti arcké­
pe igazolványok alapján, melyek a 
vasutunkra való érvényesség céljá­
ból megfelelő betétlappal vannak el­
látva, 50%-os menetdijkedvezményt 
engedélyezünk. Debrecen. 1928 ju­
lius 16. Az üzletigazgatóság.

Felépitik a tüzérlaktanya le­
égett istállóját. A forradalmak alatt 
leégett a tüzérlaktanya istállója, me­
lyet eddig még nem tudtak helyre­
állítani. A város jog- és pénzügyi 
bizottsága most elhatározta, hogy 
az istálló felépítésére 100,000 pengőt 
szavaz meg, amely összegnek amin 
fásait a katonaság fogja fizetni.

A városi házak tatarozása. A 
városi tanács csütörtöki üléséből fel­
iratot intézett a belügyminiszterhez, 
akitől kérte, hogy a városi épületek 
tatarozására vonatkozó közgyűlési 
határozatot eredeti alakjában minél 
előbb hagyja jóvá. A késedelmes 
minisztériumi elintézés miatt a vá­
ros ugyanis nem tudja megkezdetni 
a tatarozást, melynél pedig számos 
munkás és iparos jutna kenyérhez. 
A városnál remélik, hogy a minisz­
térium nem támaszt további nehéz­
ségeket, hanem megadja a jóváha­
gyást. annyival is inkább, mert a 
vállalatba adásnál a város érdekei 
teljes mértékben biztosítva látsza­
nak. ___________

Jó bort H.-böszörményben 
Vékony Laj >s vendéglőjén talál.

Hirdessen a Hajdufö'dben !

| SzSnyugh^z

— Gyomor és bélbánta'mak, , 
izgékonyság, migrén, kimerültség, 
szédülés, szívszorulás, rémes álmok, 
ijjedtségi általános rosszallót, csök­
kent munkaképesség már nagyon 
is kétségbeejtő esetekben megszűn­
tek azáltal, hogy a beteg naponkint 
reggel éhgyomorra megivott egy 
pohár természetes »Ferenc József* 
keserüvizet. Orvostanárok dicsérik 
azon értékes szolgálatokat, amelyet j 
a Ferenc József viz járványok ide- j 
jón is mint biztos és enyhe hishaitó 1 
teljesít. Kapható Gyógyszertáráján, 
drogériákban és füszerüzletvkben.

Rádió-műsor. Budapest. Szombat dél» 
előtt 9,36; Hírek, közgazdaság- 11-45: Hírek, 
közgazdaság. Közben: 12 órakor déli ha- 
r.-ASzó az egyetemi templomból. - Utána: 
Műves/.- és tánclemezck. 1: Pontos időjelzés, 
időjárás- és vízállásjelentés. 3: Hírek, köz­
gazdaság. élelmiszerárak. 4.45: Pontos idő­
jelzés. időjárás- és vízállásjelentés. 5: Iro- • 
dalmi délután Vargha Gyula költeményeiből, | 

Kenedy Géza dr. prózai müveiből olvas fel. | 
5.50: Magyar operett-részletek. (Zenekari | 
hangverseny.) 1. Kacsóh: János vitéz, meg­
nyitó. 2. Huszka: Nemtudomka. egyveleg. 3. 
Lehár. Luxemburg grófja, keringő. 4. Kál­
mán: Csárdáskirálynő, egyveleg. 5. Lehár: 
a) Csak téged egyedül, b) Ma este eljövök 
bői. Két egyielvonásos. 1. A fekete pásztor, 
idill. Irta. Színi Gyula. 2. Fogság után, drá­
ma. irta Zempléni Klára. 8: Grieg-hangver- 
seny. Az Operaház tagjaiból alakult szimfo­
nikus zenekar hangversenye a Budapest Szé­
kesfővárosi Állat- és Növénykertből. 1. ösz- 
szel, megnyitó. 2. Lírai szvit: 1. A pásztor­
iul panasza. II. Norvég paraszt, induló. 111. 
l>ti hangulat. IV. Törpék felvonulása. 3. Nor- i 
vég táncok. I. Allegretto con gratio. 4. A) | 
Peer Gynt: szvit I. Reggeli hangulat. 11. Őse ! 
halála. Ili. Anitra tánca. IV. Hegyi manók I 
barlangjában, 5. Honfoglalás, férfikar zene- I 
kari kísérettel. Előadja a Ganz-Dauubius j 
gyári dalkör. A baritonszólót énekli: Oláh i 

{ Béla. b. B) Peer Gynt. szvit. 1. Menyasz- I 

szonyrablás. II. Arab tánc, HL Peer Gytn i 
visszatérése, IV. Solveig dala. 7- Sigurd Jot- j 
saltan, szvit. I. A király csarnokában, IL 
Borgiid álma. HL Hódolati induló. E hang­
verseny után 9.30: Pontos időjelzés, hírek és 
lóversenyeredmények. II: Károlyi Árpád és 
c i vá ny zene kar ána k hangv e r se ny e.

Külföld. Becs (517,2) délelőtt 11: Zene, 
délután 12.30: A német dalosünnep közveti- 

í tése, 4.15: Hangverseny. 6.15: Dalok és ka- 
1 marazene. 7.45: A vándor, Ziehcr operettj?. 
I Berlin (483.9) délután 5.30: Népszerű zene. 

8.30: Kabaré. 10.30: Tánczene. Majna-Frank- 
furt (428.6) délután 4.30: Hangverseny. 7.31: 
Fj.ekkari hangverseny. 8.30: Kabaré. London 
(361.4) délután 3.30: Katonajene. 6.45: Kaba- 

' j . 7.15: Zongorahangvtrseny. 7.45: Kabaré, 
i 9.35: Zene, 10.35: Jazzband- Róma (.450) dél­

után 5,30: Hangverseny, 8.10: Operarészletek

I flcifalnn Hubert Béla 
j Höö’UIUJ Csapó-utca 78. szám.

Előfizetőinkhez I
A „Hajduföld“-et bármely Ml- és belföldi nyaralóhelyre fenn­

akadás nélkül küldi kiadóhivatalunk. Kérjük tehát, mielőtt nyaralását 
megkezdi, szíveskedjék az alábbi szelvényt kivágni és pontosan 
kitöltve kiadóhivatalunknak megküldeni.

Kérem a „Hajduföld*-et, melyet eddig .... -......... -

címre kézbesítettek, hó tói

hó ig a következő címre küldeni:

Név: ....................................................

Uj cim : .....  .........................................

SZÍNHÁZ
Mozgószlnházak közleményei:

Péntek—V asárnap:

vígszínház
Közkívánatra I Kösktvánatra I

V i I a g f 1 I m!
Lewis Waliace világhíres regénye 

nyomán :

Ben Húr
regény a római uralom fénykorából 

2 részben 12 fejezetben.
Idő : a kereszténység első százada.

Hely: Antiochia és Jeruzsálem 
Rendezte: Fred Niblo.

Főszereplők: Juda, Ben Hur: Ramon 
Novarro, Eszter Mae Mc. Avoy, Má­

ria ; Betty Bronson

.Megelőzi.

Világhiradó.

URÁNIA

A két legjobb magyar film I 
Jókai Mór és Mikszáth Kálmán 

örökbecsű regényei egy előadáson :

Az aranyember
regény 8 fejezetben.

Szent Péter esernyője 
legenda 5 felvonásban.

Mindkét darab főszereplői: 
Vá'konyi Mihály. Lenkeffy Ica. Somlny 
Arthur, Rapay Gábor, Beregi Oszkár, 

Huszár Pufi, Makay Margit.

METEOHBKH
Szombaton: 

Csak felnőtteknek!

Az ötödik parancsolat 
vagy : A törvény rabjai és 

A faun
Romantikus történet 5 felvonás­
ban Lenkeffy Ica és Rajnai 

Gáborral.
Előadások: 7 és 9 órakor.

■■■«■■■■■■■■■

I
 Olcsó, jó és tartós KALAPOT csak

M. Äagy Mihálynál 
----— vehet. Színházi átjáró — 

■■■■■■■■■■■■■



METEOBBBH
Vasárnap:

A kísértetek háza
Re'ytéjes történet 8 felvonásban

Laura la Pianteval és

A levegő banditái
Történet a levegő hőseiről 

6 felvonásban.
E ő »dások : 3,5, 7 és 9 órakor

TŐZSDE
A npngfft Zürichben

Budapest »0.52 és fél, Berlin 123.95, New- 
lork 519.20. London 25.25, Páris 20.33 és fél. 
Milano 27.21, Prága 15.38 és fél, Belgrád 
9 1280, Szófia 3.75 és egynegyed, Bukarest 
3 17 és fél, Varsó 58.20, Bécs 73.25, Amster­
dam 209.05.

Hivatalos devizaárfolyamok.
Egy angol font 27.95—28.10, száz „belga“ j 

80 10—80.40, száz cseh korona 16.96—17.04, 
száz dán korona 153.20—153.80, száz dinár j 
10.04—10.10, száz dollár 570.70—572.70, száz I 
francia frank 22.60—22,80, száz hollandi fo­
rint 230.75—231.75, száz lengyel zloty 64.15 
—64.45. száz lei 3.41—3,52, száz Ura 30.20—

ötös 38.30, 
pengő tná-

jegyzik

30.45. száz német márka 137.05—137.55, száz 
osztrák schilling 80.80—81.15, száz svájci 
frank 110.50—110.90 pengő. — A nemesfém­
piacon a magánforgalomban a huszkoronás 
aranyat 23.20—23.30, az ezüst egykoronást 
0.42—0.44. a forintost 1.12—1,16, az ötkoro- 
nást 2.20—2.30 pengővel jegyezték.

Gabonatőzsde.
A készárupiacon a búzát 27.45—27.90, a ro­

zsot pedig 24.25—24.50 pengővel jegyezték.
A liszt- és őrleménypiacon a malmok csök­

kentették őszi lisztáraikat. Az uj árjegyzés 
szerint a duplanullás liszt augusztusi és szep­
temberi szállításra 45.70, nullás 44.80, egyes 
43.80. kettes 42.80, négyes 40.80. 
hatos 33.30, hetes 29, nyolcas 23 
z sínként.

A terménycikkek piacán újból 
tavalyi zabot. Ezzel sze riben az uj zab jegy­
zését egyelőre beszüntették. Az uj takar­
mányárpát 23.50—24.50, a tengerit 29.95. a 
tavalyi zabot 31.50—34 pengővel jegyzik.

Állatvásár.
A ferencvárosi nyílt sertésvásárra 1521 da­

rab sertést és 22 darab süldőt hajtottak fel. 
Eladatlan maradt 73 darab. A vásár irányza­
ta élénk volt. Árak: la öreg zsirsertés 154— 
158, Ha 148—150. fiatal nehéz 160—166, ki­
vételesen 167, közép 162 165. könnyű 144- 
150, szedett közép 156. közép 156—160, an­
gol urasági 158 - 166. szedett 144—148, süldő 
124—144. szalonna nagyban 176—170, zsir 
194 — 198, hús 192—232, szalonnás hasított 192 
- 200 fillér kg.-ként. — A marhavásárra fel-' 
hajtottak 710 darabot, eladatlan maradt 104 
darab. A vásár irányzata lanyha volt, azár 
az összes minőségeknél 2—8 fillérrel esett. 
Árak: bika magyar lla 86—100, Illa 52—80, 
tarka la 102—112. kivételesen 116. lla 94 — 
100. Illa 74—92, ökör magyar la 98—104, lla 
72—96. Illa 52—90, tarka la 96—116, kivéte­
lesen 120. lla 72-94. Illa 52-74, tehén ma­
gyar fa 98—102, lla 72-96. Illa 56-70, te­
hén tarka la 94—104, kivételesen 108, Ha 74 

°2, Illa 54—72. bivaly magyar 56—80, nö­
vendék 60-102. kicsontoznivaló 32—60 fillér 
kg.-ként élősúlyban.

íjllpflDC Vai ga István 
UvryQ Sas-u. 4 szám.

D?rtcskon ha keressc lc|
Konc lózsef Kisbika

jiiwoiiroitn
1928 julius 21

■' Dáliát srz s±'| APRÓHIRDETÉSEK 
A L fcnklv hir/IníÁc Ifi m _

SIMONYI-UT 9. SZÁM.

Friss felvágottak Nagy Endre 
Színházi bodegájában 
Debrecen, Batthyányi-u. 1. szám.

& SÍRKÖVEK
JpCi- mindeu minőségben s kivitel- 
Sr A ben legolcsóbban beszerez- 
r ál helők

ff | Hunyadi-u. 14.
torsi Temetői munkákat olcsón vál­

lalunk Terveket s rajzokat 
díjtalanul készítünk. Tel. 7-24.

Akác q'pditsia
puhámig kapható a 30 éve alapltottt 
Dobos faiskolában Kemecsen.

0» breczeni István nróc
Péterfia utca 8, sz. ”1 Ou

Mosott

rongyot
vesz a kiadóhivatal

József kir. herceg-utca 16. sz,

SirLn.rak,ár és kőfaragó üzlet wll RU Debrecen, Piac-u. 58
KEGYES FERENC.

munkák legszebbek ILuuílulUu Bessenyei Gyulánál 
Debrecen, Kölcsey-utca 3. szám.

Padlólakk
magas fényű legszebb színekben, 
legkiválóbb minőségben nagyon ol­

csón kapható

Stern festek üzletében
Piac utca 10 -Bikával szemben.)

Előzékeny kiszolgálásban részesül
FÜVESSY LÁSZLÓ Hadházi-ut. 2 alatti

Fodrász üzletében.

I
 Hajdúszoboszlón

terményt ’ álesgrrgaos1bb áron 
___Lovas« ^Károly terménykereskedő.

Kovács Gyula 
vaskereskedő Debrecen, 
Fo-utca 17. sz. Bika-szálló mellett sarkon.

entesfonatok és tüskés huzalok, ekék, 
eke-a Ikatrészek, kapák, ásók, lapátok, 
villák, gereblyék és mindenféle vasáruk 

olcsón kaphatók!

A legkisebb hirdetés 10 szóig 30 fillér. Minden további szó 1 hiú 
Vasárnap a legkisebb hirdetés 10 szóig 40 fillér. Minden további z 
4 fillér. A vastagabb betűkkel nyomott szavak duplán számíttatna

KÉRJÜK VIDÉKI HIRDETŐINKET, *
hogy az apróhirdetés diját pontosan kiszámítva (levelezés hár« z 
rovat dija kétszeres) vagy készpénzben vagy bélyegben előre tílm 
deni szíveskedjenek. Kiadóhivatal. oek“l-

L4K4S
Péterfia-u. 2. számú

házban augusztus hó elsejére kiadó 
1 kettő szoba, előszoba-konyha és 

mellékhelyiségekből álló lakás. Ér- 
, tekezni lehet kizárólag a délutáni 

három és hat óra közötti időkben 
dr Nagy Samu ügyvéd irodájában, 
Péterfia-u. 2.

Központban 
különbejáratu bútorozott utcai 
villamos megállónál kiadó, 
malom 3.

Butorozailan
udvari szoba magános minőnek ki­
adó. Péterfia u 30

Bútorozva
utcai kétszoba, konyha 
Egyiket lehet üressen. 
Csapó-u. 71.

Király kávéi

50

szoba
Egy-

513

502

kiadó. — 
Némethy, 

924

mégis a legjobbak! Olcsó, kiadós, 
kiválóan zamatos. Dégenfeld-tér 11.

AJAyi.VI
Középiskolai

lányokat jövő tanévre kosztra, la­
kásra elfogadok, Török Bálint-u. 23.

512
Főtéri 

udvarban helyiség raktárnak vagy 
műhelynek azonnal kiadó, Kálvin- 
tér 4. 49

Olcsó árak!
Egyszerű ruha facon 8.— P. Dísze­
sebb plisse aljjal 12-től 14__P-ig.
Győződjön meg kifogástalan mun­
kámról, Nagy Rózsi, József kir. her­
ceg-utca 11. 515

Zamatos hizi óbor
1 30 P, 25 liternél 1.20 P. Csapó­
utca 27. Szathmárynál 503

Elsőrendű
>a x k°1Szt’ négyfoEásos ebéd 80 fii 
lerért kapható úgy kihordásra, mint 
benlétkezésre. Csapó-utca 19. sz.
(Knoll-ház). - Udvaron közvetlen 
baira. 846

Magánnyomozó
iroda Miklós-utca 26. nyomoz, meg­
figyel, informál, kipuhatol. 509

Női kalap
a „Baby“ női kalapszalonban szén 
csinos már 4 P-től. Átalakítás 2 Peá 
götől. Csapó-utca 65., Kisposta met

FILE, HÍMZÉS, 17B 
kelim, monttrozás, festés, függ«-, 
összeállítás jutányosán készül Csi 
pó-utca 4. (melléklépcsö). Vidéki 
megrendelést elfogad. 877

Nyári szünet 
alatt olcsó magán-, esetleg csoport, 
órákat vállal elismerten jóhirü zon 
goratanárnö. Nyári hónapok alatt 
kívánságra magyar nótákat is tanit 
Cim a kiadóban.

Boreladás!
Saját termés Arany János 30. 1 P-töl 
1-80-ig egész nap, Rázsó Gyula-u 
2. sz. 2—6-ig 80 fillértől 1.30-ig lite-’ 
renként is, mindkét helyen jégbe- 
hütve. 92o

Német tanár
Bécsböl vállalná keresztény család­
nak németül való oktatását lakás és 
ellátás ellenében két hónapon át 
Ajánlatokat a Hajduföld kiadóhiva­
tala továbbítja. 982

EIADÁV
Eladó 

jól jövedelmező ház, Darabos-u. 50, 
511'

Eladó
Kishegyesi-ut 32. számú ház. 
kezés Török Bálint-utca 20.

Eladó 
egy rövid zongora és egy modern 
mangorlógép, Kandia-u. 6.

Érte-
507

952

■»EHEWEET
Gazdaaszony,

aki minden munkát végez, egyszerű1 
háztartás vezetésére idősebb úrhoz 
vidékre azonnal felvétetik. 46 

i\oi zt>b sokhoz
«ezi lányok és tanulók felvétetnek.
Pásztor, Homok utca 109. 43

Középiskolai
leánykát jövő tanévre

Kow-<. Jál8eI k„. h5«u ,6

szolid _______
kosztra, lakásra, esetleg tanításra 
elvállal magános tiszviselőnő. Cim 
a kiadóban. 917


